

Форум

# Главные проблемы студенчества

Организаторами события выступили исполнительная дирекция Всероссийского студенческого форума, в рамках которого и проходил симпозиум, а также Санкт-Петербургский государственный политехнический университет, ставший хозяином мероприятия. Поддержало проект и Министерство образования и науки РФ.

УлГУ на встрече в Северной столице представляли председатель профкома студентов Петр Офицеров и специалисты профкома студентов Ирина Иванова и Виктория Валяева.

Программа симпозиума была разделена на две секции – "Социализация и адаптация студентов к учебному процессу" и "Социальные стандарты в профессиональном образовании". Представители университета, как и все делегаты профсоюза, принимали участие в работе второй. Руководил заседанием данной секции председатель Студенческого координационного совета Владимир Марченко. Работа велась по нескольким направлениям - социальная практика, улучшение жилищно-бытовых условий, социальная поддержка студентов, развитие студенческих клубов, а также участие студенчества в повышении

качества образования. Кроме обсуждения трехдневная программа включала в себя презентации, выставки проектов, конференции.

Основным направлением деятельности секции стал вопрос стипендиального обеспечения. Профсоюзные лидеры обсудили главные проблемы в данной сфере, одна из которых - вопрос о типовом положении, т.е. едином документе, регламентирующем механизмы стипендиального обеспечения.

Были рассмотрены новые проекты положения и выработаны идеи по внесению изменений в нормативно-правовые документы в области стипендиального обеспечения. Участники обсудили и про-



цесс создания в вузах стипендиальных комиссий, а также организацию соответствующего орга-

на всероссийского уровня. По этому и по другим важнейшим вопросам материального обеспечения студентов сформулированы предложения и рекомендации для Минобрнауки. По окончании обсуждения участники выполнили тест



**Делегация профкома студентов УлГУ приняла участие в Всероссийском симпозиуме "Новые лидеры новой России". Его цель – привлечение вузовской молодежи к процессу модернизации высшего образования.**



и практическую работу и получили сертификат, а также диплом участника.

Завершил симпозиум "круглый стол" в режиме телемоста по вопросам общественно-государственного партнерства в реализации студенческих проектов, приняты резолюции.

Гости форума получили немного времени и для отдыха. Организаторы устроили для них экскурсию по политехническому университету, студенческий бал, а также поездку по Питеру.

Евгений НИКОЛАЕВ.

Сотрудничество

## Экзамен у русских педагогов

Состоялась рабочая встреча руководства Ульяновского госуниверситета с представителями Института технологии, менеджмента и исследований Джаро (Мумбай, Индия). Первый проректор – проректор по учебной работе УлГУ Нектарий Гурин, заведующая кафедрой управления Татьяна Иванова и директор института Санджай Салункхе обсудили совместную деятельность в

рамках соглашения о сотрудничестве образовательных учреждений, заключенного в апреле этого года. Джаро осуществляет профессионально-техническую подготовку специалистов в Индии и других странах, в том числе путем дистанционного обучения с помощью сети Интернет. Основные положения совместного соглашения индийского вуза с УлГУ - осуществление акаде-

мических обменов и обучение студентов, а также переподготовка и повышение квалификации специалистов по программам MBA на территории Индии, Объединенных Арабских Эмиратов, Республик Бангладеш и Шри-Ланка.

Обучение по утвержденным учебным программам MBA, одобренным Ульяновским госуниверситетом, уже проходят около тысячи слушателей.

**предстоит выдержать слушателям программы MBA из Индии.**

Направления обучения самые разные - информационные технологии, бизнес, финансы, маркетинг. В августе следующего года первые слушатели программы получат свидетельства. А уже в январе преподаватели Ульяновского госуниверситета примут первые экзамены у индийских слушателей.

Ника БОРИСОВА.



Знай наших!

**Студенты из пожарной дружины УлГУ разработали лучшие эмблему, гимн и модель парадной одежды добровольных пожарных Ульяновской области.**

**М**Ы УЧАСТВОВАЛИ в двух конкурсах: региональном и среди вузов, - говорит председатель университетской дружины, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности Святослав Швыткин. - Первый был объявлен губернатором Сергеем Морозовым. Правительство оценило наши старания на "серебро", а вот среди высших учебных заведений мы стали первыми. Самая главная награда – наши разработки станут официальными для добровольных пожарных Ульяновска и области. Над заданиями ра-

## Смелые и талантливые



Добровольная пожарная дружина УлГУ создана в марте на инженерно-физическом факуль-

тетате высоких технологий, на базе кафедры безопасности жизнедеятельности. Задача объединения - профилактика пожаров в области, проведение аварийно-спасательных работ, оказание первой медицинской помощи пострада-

бтал студенческого преподавательского коллектив. Например, гимн сочинил преподаватель музыкального училища УлГУ Илья Владимирович Синкин. Мы очень рады победе и будем дальше с достоинством защищать честь Ульяновского госуниверситета.



циях, общаются с коллегами-профессионалами, которые развивают практические навыки и умения ребят. Студенты проводят занятия по пожарной безопасности в подшефных школах №7 и №11. Нынешним летом вместе со спасательным отрядом УлГУ дружинники дежурили на водоемах и пляжах. Специалисты МЧС отметили, что они проявили бдительность в работе с населением и наградили юных коллег медалями "За отличие в ликвидации последствий ЧС".

Татьяна КРАВЦОВА.



давшим. Содействие оказывают городские пожарные части и Главное управление МЧС по Ульяновской области. В составе дружины – около шестидесяти старшекурсников ИФФВТ. Молодые люди изучают теоретические основы действий пожарных в чрезвычайных ситуа-

